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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplannizi, cevap ka&gidinin Tlrkge Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Sanat yénll gok glglh olan yazar kendisini bir pa-
ravanin arkasina gizleyen, yazdiklarini kolay his-
sedilmeyecek bir bicimde oradan bicimlendiren bir
ozellige sahiptir.

Bu ciimledeki alti cizili séziin climleye kattigi
anlam agadakilerin hangisinde vardir?

A) Yapitlanmda kendimi vitrine koyanm yani ipler
daima benim elimdedir.

B) Elestirel hatta igneleyici, alayci géruslerimi satir
aralaria gizlemem; bir cocugun bile hemen an-
layabilecegi bir aciklikta dile getiririm.

C) Yazilanimda, okurlarimin bilgi ve biling diizeyini
gdz oninde bulundurmaya galisirim.

D) Beni yakindan taniyanlar, lafi evirip cevirmeden
her seyi oldugu gibi séyledigimi bilirler.

E) Ozgin yaklagimlarim, kisisel duygu ve distince-
lerim, yapitlarimda hemen fark edilmeyecek se-
kilde kendine yer bulur.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde ayrag igindeki
sdzcligiin anlami yoktur?

A) ki yildir Uzerinde cahstigim bu projenin hemen
hemen sonuna geldim. (Hizlihk)

B) Yagmurlu bir giz aksamt, camurlara bata cika
yazarin anlattigr o kdye ulasmistik. (Zorlanma))

C) Oglum iki gindlr ¢ok hasta, atesler icinde cayir
cayir yaniyor. (Abartma)

D) Doktorasint yurt disinda tamamlayan bu deli-
kanli asad) yukar sekiz aydir bizimle galistyor.
(Yaklasiklik )

E) Er gec bitecek sizin bizlere yaptigimz bu zulim-
ler. (Kesinlik)

“Bundan bdyle bos sbzlerle degil, ayag! yere basan
6nerilerle gelin yanima.” climlesindeki “ayagi yere
basan” séziiniin climleye katti§i anlam asagida-
kilerden hangisidir?

A) Gelecege ydnelik
B) Merhametli

C) Dusundirtct

D) Gergekgi

E) Kayg! verici

Her yazi tirinde oldugu gibi, elestiri yazmanin da .
kendine &zgl kurallan vardir ve bu kurallara uymak
bir zorunluluktur.

Bu climleden kesin olarak cikanlabilecek yarg:
asagidakilerden hangisidir? N

A) Elestiri yazarlari, birikimleriyle baska sanatcila-
rin dnlndedir.

B) Elestirinin kurallarini dikkate almadan yazmak
olanaksizdir.

C) Elestirinin baska yaz turleriyle benzesen yanlari
vardir.

D) Elestiri yazabilmek, her sanatginin bagarabile-
cegi bir is degildir.

E) Yaaz turlerinin gelismesinde elestirinin roll var-
dir.

Diger sayfaya geciniz.
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5. Insanlar, sanatin biyGleyici alarina girdikleri andan
itibaren mutluluk kapilarini da aralarlar.

Bu sdzden hareketle;

I. Sanatin insan yasamini renklendiren bir niteligi
vardir.

ll. Gergekler ancak sanatla anlasilabilir.

lIl. Insanlar sanatin biylleyici etkisine girmekten
kendilerini aikoymaz.

IV. Sanat yagsami olumiu yénde efkiler.
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz I. B)l. ve lV.
C) Yalniz Il. D) I, ve lil.

E) I, 1. ve IV.

6. GUnOmizde yayimlanan birgok kitabin kiitdr din-
yamizdan silinip gitmesinin nedeni ----

Bu climle diisiincenin alusina gbdre asafidaki-
lerden hangisiyle slirdiirlllemez?

A) kultdr ve sanat diinyasinda her gecen giin yeni
kitaplarin ortaya ¢ikmasidir.

B) yazarlannin gelisme ve degismelere uyum sag-
layamamasidir.

C) gerekli ilgi ve tartisma olanaklarindan yoksun
kahslandir.

D) okuyucu agisindan yeni, etkileyici ve 6zgiin di-
slinceler icermemesidir.

E) yayinciiarla okuyucular arasinda saglikli bir ile-
tisimin kurulamamasidir.

(1) Papagan Teoremi, Denis Guedjin yazdigi bir
kitap. (Il) Bu kitap, yalniz matematikcileri degil;
edebiyatcilan da ilgilendirecek nitelikte. (lll} Ro-
man olarak nitelenen bu kitap, biyik matematikgi-
lerin destant ve matematik derslerinden olusuyor.
(V) Felsefenin de agir bastigi bu kitap, okuyu-
cuya matematigi sevdirmek icin kaleme alinmis.
(V) Kitapta, Thales’in Keops Piramidi’nin boyunu
nasil élctiginden baglayip gliniimiize kadar gelen
sasirticl drneklerle matematik tarihi anlatilmis.

Bu parcadaki numaralanmis climielerin hangi-
sinde kitabin yazilma amaci belirtilmistir?

Al B) Il oyl D) IV E)V

() Faruk Duman’in iki yil dnce Seslerde Bagka Ses-
ler adli bir 6ykl kitabr yayimlannis. (1) Beni sagir-
tan, bu kadar geng bir yazarn kendi Gslubunu olus-
turmus olmast. (lll) Bunda, yazarken okurlara gliven
vermesinin pay! blyuktir. (IV) Gereksiz agiklamala-
ra yer vermiyor o glizelim dykilerinde. (V) Oykileri-
nin her ciimlesi Uizerinde bir zanaatkar gibi calisiyor.

Bu parcadaki numaralanmis climlelerin hangi-
sinde dznel bir yarg: s6z konusu degildir?

Al - B) Il o)l D) IV E)V

Diger sayfaya geginiz.
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10.

Asadidaki climlelerin hangisinde bir dneri, ge-
rekcesiyle beraber verilmistir?

A) Agzi bir stire acik kalmis tath icecekleri sonra-
sinda igmeyin, yazik olursa olsun.

B) Piknige gotirduginiz yiyeceklerin paketlerini si-
kica kapatin, tam olarak kapatllip kapatiimadi-
gini elinizle kontro! edin.

C) Vicudumuzdaki elektrigi atmak gibi masum bir
nedenle de olsa otlarnn Uzerinde ¢iplak ayakla
yUriimeyin.

D) Etrafinizda dolagan ari gdrdigliniizde panikle-
meyin, onu kovalamaya kalkmayin.

E) Tatl ve bitki kokulu parfim kullanmayin yoksa
arllara ve bdceklere davetiye ¢gikarmig olursu-
nuz.

() Kinm Tatarlanmin iftihar kaynag degerli yazar
Cengiz Dagci, Oncelikle Tark dinyasinda, daha
sonra da biitiin dinyada ¢ok dnemli bir yere sahip-
tir. () Romanlanyla taninmig olan sanatgl, aslinda
edebiyat hayatina ilk olarak siifleriyle baslamistir.
(1) Belki bu yoni pek ¢ok kisi tarafindan bilinmez.
(iV) Ancak siirleri de roman ve hikayeleri kadar ba-
sartlidir. (V) 91 yil deviren Cengiz Daget, 45 yildan
uzun slirede edebi eserler kaleme almigiir.

Bu parcadaki numaralanmis clmlielerle ilgili
olarak asagida verilenlerden hangisi yanhistir?

A) | ciimlede, 6znel anlatim sz konusudur.

B) . cimlede, Cengiz Dagci'nin edebiyata ne tir
eser vererek bagladigi anlatiimistir.

C) lil. cimlede, kesin olmayan bir durumdan s6z
edilmistir.

D) IV. cimlede, neden-sonug iliskisi s6z konusu-

dur.

E) V. ciimlede, sanatcinin yasl ve sanata harcadigi
yillarla ilgili bilgi verilmistir.

11. Asagidakilerin hangisinde ii¢ nokta {...) dtekiler-
den farkh gorevde kullaniimistir?

A) Asli simdi bizi bulsa, onunla biraz séylessek, ti-
yatroya gitsek...

B) Catida birkag eski esya vardi: kirik bir masa,
minder, iki tahta sandalye...

C) Kapidan girince Gsti kapall aviuda bir¢ok ¢icek
gordik: zambak, gul, papatya...

D) Aynt mizikle ayn havalardaydi hepsi: gengler,
yashlar, zenginler, yoksullar...

E) Anadolu'da birgok tarihi eser vardir: cesmeler,
mescitler, kdpriler, kervansaraylar...

12. Muradina eremiyecegini gériince sonunda kalkt

ve unuttugu birtakim islerini 6ne siirerek herkesten

in Y V

1

6nce cikip gitti.

Bu ciimledeki sézlerin hangisinde yazim yanlis
vardir?

Al B) Il c) il D) IV E)V

Diger sayfaya geginiz.
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13.

14.

Asagidaki cimlelerin hangisinde, edat 6begdi
eylemin bittigi zamam belirtmektedir?

A) Bahara dogru tasinmay distinliyoruz.

B) Bir ay iginde tamamiland: tim hazirliklar.
C) Sabaha kars: siddetli bir firtina basladi.

D) Seni sonsuza kadar sevecegimi hilmelisin.

E) Eve gelinceye kadar ayni konuyu konustuk.

Edebiyat metinlerinin, insanin kendisini bulmasinda,
|

duygu ve disuncelerini gelistirmesinde olumilu bir

It
islevi vardir. Genglerimizin bazi zorluklarin Gstesinden

gelmesinde &zellikle edebiyat metinlerinin payt bi-

yiktdr. Onlarin ilgi alanlarina yénelecek gergek
v

edebiyat UrGnleri, kanimizca genclere edebiyat

sevgisini agilayan bir ara basamak olacaktir.

A

Bu pargadaki alt: ¢izili sézciiklerle ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) 1. sbzcik, tamlanan gérevli zamirdir.

B) 1. sézclk, yapica basit olan sifat gérevili bir s6z-
ciikthr.

C) HI. sdzcik, belgisiz sifat gérevindedir.
D) V. sdzcik, kisi zamiridir.

E) V. sbzcik, sayl anlaminin diginda kullanilmustir.

15. Onun kist anlatan dykdstini okurken yalnizhk igin-

16.

de Usiiyorsunuz. Bu, yalnizlik hissi mi yoksa karlar-
la kapli alanin betimlemesi mi sizi (siiten bilemez-
ken birdenbire karsiniza simsicak dostluklarla 6riilii
anilar ¢ikiyor.

Bu parcada asagidakilerden hangisinin 6rnegi
yoktur?

A) Yapim eki almis soyut ad

B) Pekistirilmis ad

C) Basit cekimli eylem

D) ligeg (edat)

E) Belirtisiz ad tamlamasi

Asagidaki ciimielerin hangisinde sifat tamlama-
st zarf gbrevinde kullantimistir?

A) Bizim de sikildigimiz anlar olabilir.

B) Buradakiler arasinda ufak sorunlar yaganabilir,

C) En glizel sabahlar, umuda agilan pencereler gi-
bidir.

D) Son romaninda etkili olaylari tam bir saat anlat-

mis yazar.

E) Hikayelerinde kahramanlar duygusal yonleriyle
ortaya cgikiyor.

Diger sayfaya geginiz.
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17.

18.

Asagidaki climlelerin hangisinde ara séz, 6zne-
nin aciklayiciss durumundadir?

A) Baz ilgelere - Aksu, Muratpasa- yarin uzun bir
sire su verilemeyecekmis.

B) Bukanun, vahsi hayvanlari -leopar, cita, kaplan,
aslan- avlamayi yasakliyor.

C) Eski sokak oyunlar -saklambag, kukal tas, ya-
kartop, tombik- cocuklarnn arkadashk iligkilerini
gelistiriyordu.

D) Cocuklarimizi -canlarimizin pargalanni- bu
cagda en modern sekilde egitmeliyiz.

E) Bazen -sikildigim zamanlarda- tek basima
parkta yUriimek, cimenlere boylu boyunca uzan-
mak istiyorum.

Asagidakilerden hangisinde anlatim bozuklugu
vardir?

A) Bu boigede yaptlacak kazi galigmalarini Univer-
sitemiz yUritecek.

B) Boigeyle ilgili yapilan arastirmalarin isiginda tg
ay calisacagiz.

~C) Arastirmaya katilacak uzmanlarin giderleri ba-

kanbkca karsilanacak.

D) Oncelikle bélgenin aynntih ve detayh haritasi ¢i-
karilacak.

E) Sonuglar, Internet ortaminda giini giintine ilgili-
lere iletilecek.

19. (I) Sanaig daha gok psikolojik ve tore romanlan

20.

yazdi. (II) Onun kitaplarinin birini s6yle bir kanstinn.
(111) Onda kéyll konusmasinin kendine gdre bir tadi,
bir siirselligi var. (IV) Yapitin, insani sariveren hava-
st bu konugmalardan geliyor. (V) Onun basarisinda
kullandigr dilin pay! da buyUk.

Bu parcadaki numaralanmis climielerin hangi-
sinde anlatim bozukiugu vardir?

Al B) Il c) Il D) IV E)V

Tark entelektielinin ilgi alanina girebilecek konula-
ra iliskin kitap yayininda, bugiinkiler diine nazaran
daha sanshiar. Gegmiste de iyi kitaplar gevriliyordu
Turkiye’de. Bugiin hem daha fazla cevriliyor hem
de birbirinden farkli alanlara vayiliyor geviri faa-
liyeti. Kaltirel dncelikleri daha 6nde duran hatta
neredeyse dinyayla yansacak derecede giinceli
takip eden bir atakhigi var yayin dinyasinin. Dinin
ideolojik 6ncelikleri kinlmig gdziklyor. Konunun
uzmanlan bir yana; ozellikle yazarlar, sairler, eleg-
tirmenler icin daha bir Snemsiyorum bu tir kitaplar.
Okur sayisi ¢ok da dnemli degil béylesi kitaplarda,
busbitin kiltGrel envanterimize kaydedilmesi bile
daha &nemili bazen. Birileri bir sekilde bulusacaktir
nasi olsa nitelikle.

Bu parcanmn anlatimivia ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi séylenebilir?

A) Anlatimda tekdiizeligi kirmak igin eksiltili cimle-
ler kullanilmigtir.

B) Agiklayici anlatirn bigimi adir basmaktadir.

C) Tanimlamalarla sdyleyise yogunluk kazandiril-
mistir.

D) Tanik gostermeden yararlanimistir.

E) Kargilastirmaya yer verilmistir.

Diger sayfaya geginiz.
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22.

~ TYT/Turkge

Tarihte ik yazili metinler Stimerlere aittir. Bu me-
tinlerden “Asu” adi verilen din adamlarinin ayni za-
manda hekimlik yaptiklar anlasilmistir. Yine ayni
eserlerden bu kisilerin sifall bitkilerden ilag yaptik-
lart ve bu ilaclan hastalarin ciltlerine stirdikleri de
dgrenilmistir. Simerler o dénemlerde hastali§r mik-
roplara degil, k6t ruhlara ve bliyllere baglamakta-
dir.

Bu pargcanin anlatiminda agsagidakilerden hangi-
si agir basmaktadir?

A) Aciklama B) Betimleme

C)Tanik gbsterme D) Tartisma

E) Oykiileme

(1) Bugiin yetmis tniversiteli bir tlkeyiz. (I1) Univer-
sitelerimizin butiin Anadolu’ya yayillmasi sanat ve
edebiyat dunyamizi renklendirdi. (II) Cesitli Gniver-
sitelerimiz, sanat hareketlerine katilarak dergiler
cikariyorlar. (IV) “Kulliye” dergisi yayin hayatina
baslayal iki yil oldu. (V) Dergi ¢ctkarmayanlar ise
tnli edebiyatgilan, yazarlan, sairleri davet edip
konferanslar duzenliyor; Universitelerce edebiyata
gosterilen bu ilgi Turkiye'nin gelecegi agisindan son
derece umut verici.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerden han-
gisi diigtincenin akisini bozmaktadw?

Al B) Il cyl D) IV E)V
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23.

24.

I. Toplumsal yaptya bagl olarak bir kiiltlr degisi-
minin glindeme geldigi her ddnemde, ¢eviri ko-
nusu da nemli bir agirik tasimistir ¢linkd.

il. Dolayisiyla &nce dil, sonra da edebiyat ceviriyle
beslenerek gelismigtir.

lll. Bagka bir deyisle ceviri eylemi, yeni bir Kltlr
aktarma iglevini yUklenmistir dogal olarak.

[V. TUrk edebiyat tarihine bakildiginda toplumsal
gelisimle ceviri arasinda dogrudan bir iligki bu-
lundugu goriGlar.

V. Ustelik bu gelisim ilk asamada, yazi dilinin geviri
diliyle zdeslesmesi gibi bir olumsuzluk tasir.

Yukandaki numaralanmus climleler anlamii bir
biitiin olusturacak bicimde siralandiginda han-
gisi girig climlesi olur?

Al B) Ii o DIV E)V

I. Oysa cok okunma belirli bir zaman dilimine
0zgl bir olgu degildir.

Il. Cok satilma gegici bir olgudur, yapitin yayimlan-
digi yili ya da onu izleyen yili icerir.

lll. Bir kitabin gok satiimasi, ¢ok okundugu anla-
mina gelmez.

IV. Séz gelimi son t¢ yil icinde Homeros’un flya-
da’sini yirmi bes milyon kisi okumustur, bu
dregi basta Don Kisot olmak Uizere diger bag-
yapitlara da aktarabiliriz.

V. Ama son bir yilda bu eserlerin ne kadar satildig

cok onemli degildir.

Yukaridaki numaralanmis climlelerin anlamh bir
bitiin olusturabilmesi igin, cimlelerden hangi-
leri yer degistirmelidir?

A)lile fll B) Ilile 1l

D) litile V

C)llileV
E)IVileV

Diger sayfaya geciniz.
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25. Bizler ne hikmettir toplum olarak edebiyat sevmiyo-

ruz. Bu sevgisizligi kabul ettik diyelim. Edebiyat tir-
lerinden roman, hikaye, oyun neyse de siir gittikge
bUylyen bir yalnizlik icinde. Bu, hi¢ kimse tarafin-
dan yadsinamaz. Ama bu kendini unutturan sairle-
rin hig mi sugu yok? Sair, siir yazmaya kilsemez ki.
Iste ben durumdan sikayetgiyim ve ne olursa olsun
yazmaktan vazgecmemeli sair. Duygularini bana
ilgi gésterilmiyor, diye ylregine hapsetmemelidir.

Bu parcada asi yakimilan durum agsagidakiler-

den hangisidir?

A) Siirin giderek nemsiz bir sanat dali haline gel-
mesi

B) Sairlerin gereksiz kaprislerinin siirin itibarini ze-
delemesi

C) Siirin, roman, hikaye, oyun gibi tirlerden daha
¢ok dnemsenmesi

D) Toplumun edebiyati sevmemesi

E) Siirle ilgilenenlerin yazmaya kisip siiri terk et-
meyi segmeleri

26. --—; kurar ve kurgular. Zihinsel ve duygusal, mad-

di ve manevi birgok insani 6zlin yansimasi olan bu
bilingli eylemleriyle bir dinya kurar. Koskoca bir
dinya... Kimi zaman ugruna nice fedakarlikta bulu-
nacagl, gdzinl kirpmadan 8lime kosacagi kimi za-
man da ondan kurtulmak icin kdse bucak kagacagi
bu dinyayi “yasam” adi altinda, derisi gibi yamar
sirtina. insanin biitiin eylemleri yasaminin icinde ve
ayni zamanda yasami igindir.

Bu parcanin basina disilincenin alugina gdre,

asadidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Insan her seyi bir bilingle tamimlar, yagami bilgisi
esliginde kavramsallastinir

B) Her canli gibi insan da dogar, blyiir, 6lar; yapar
ve yikar

C) insanin en blyik 6zelligi kendine bir dilg evreni,
estetik bir stgdinak kurmamasidir
D) insan, yeryliziindeki serliveninde daima hem

kendini arar hem kendinden kagar

E) insanogiu, bu sikici diinyadan kurtulabilmek igin
strekli hayaller kurar

Diger sayfaya geginiz.




. TYTITirkge

Deneme -1

27.

28.

Her insan Ustlin olmak ve kendisini géstermek is-
ter. Bu normal bir istektir, olumlu bir duygudur. Bu
istedin, bu gereksinmenin gideriimesi gerekir. Bu da
ancak insanlara deger vermekle saglanabilir. Cun-
kii her insan kendine gore bir degerdir. Kendisinin
bir deger olduguna inanmayan kisi agsagilik duygu-
suna kapilir, varhgmnin hicligine ve anlamsiziigina
inanir. Béyle insanlar mutsuz ve huzursuz olurlar.
Cevrelerine iyi uyum saglayamazlar.

Bu parcada asagidakilerden hangisi iizerinde
durulmamistir?

A) Kendisinin bir degeri olduguna inanmayan kisi-
nin asagilik duygusuna kapilacag

B) Deger gérmeyen insanlarin sayisinin glni-
miizde arttu§

C) Insanlarda tsttinlik duygusu bulundugu

D) Kisilerdeki Ustanlik duygusunun normal bir
duygu oldugu

E) Varliginin anlamsizligina inanan kigilerin mutsuz
ve huzursuz oldugu

Halk ozanlan siirlerini turki seklinde ve saz cala-
rak soylerler. Yarigsmalar, atigmalar diizenler; birbir-
lerine bilmeceler sorarlar. Nikte yaparlar; ykiiler,
masallar, fikralar anlatirlar. Kent sairlerinden farkii
olarak yalniz yazi ustasi degil, s6z ustasidirlar. On-
lar; dinleyicilerine, izleyicilerine hos vakit gecirtmek
isterler.

Bu parcada halk ozanlariyla ilgili olarak hangisi-
ne deginilmemistir?

A) Siirlerini mizik esliginde sunduklarina

B) Kent sairleri gibi nikte yapamadiklarina

C) Birbirleriyle yanistiklarina

D) Dinleyici ve izleyicilerini diigtinerek davrandikla-
rna

E) Siirden baska turlerle de ilgilendiklerine

29. Kimiinsanlar yasamda bazi zorluklarla kargilaginca

tikandigini, yasama guictUniin kesildigini diistinebi-
lir. iste tam bu sirada yapilmasi gereken tek sey
vardir: Caligmak. Glinkl galisma riizgaryla dagilir
ancak ruhumuzdaki sisler. Calismak kisiyi ding ki-
lar, ona milcadele glicil verir. Cevrenizdeki giiclii ve
ayagi yere saglam basan insanlarin cogu, galisma-
lar sayesinde agmislardir yasamdaki birgok engeli.

Bu pargada vurgulanmak istenen diisiince aga-
gidakilerden hangisidir?

A) Gugli insanlar, yalnizca kiigiik olumsuziuklarin
Ustesinden gelebilirier.

B) Sikintilar, yasam boyu pesimizi birakmaz.

C) Insanlar, kargilarina gikan giigliikleri calisma sa-
yesinde asabilirler.

D) Herinsan, ayni ¢alisma gliciine sahip degildir.

E) Yasam, karsimiza engeller ¢ikararak bizi sinar.

. Torkiye, 6zgtin bilgi kaynaklart simirlh bir tlke. Bir

kitapgiya girdiginizde yayimlanan kitaplarin yani
kaynaklarinin blytk bir cogunlugunun gevirilerden
olustugunu gorursuniiz. Zira Turkiye; disiince,
edebiyat ve sanat akimlarinin ortaya ciktig bir Gl
keyken,; Gretimin yogun oldugu bir Gilke degildir. Do-
layistyla bu alanlardaki bilgilere goguniukia yabanci
kaynaklardan ulasiimaktadir.

Bu pargada asil anlatiimak istenen agagidakiler-
den hangisidir?

A) Edebiyat ve sanatla ilgili yayinlarin sayisinin
ginden glne artug
B) Kitapgilarda gok sayida kitap bulundugu

C) Ulkemizde bilgiye goguniukla yabanci kaynak-
jardan ulasildig

D) Ceviri eserlerdeki anlatimin daha yodun oldugu

E) Tarkiye'nin diisiince, edebiyat ve sanat akimlar
bakimindan zengin bir Ulke oldugu

Diger sayfaya geginiz.
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31.

32.

Eski sairleri, yazarlan, sanat¢ilan &lim ginlerinde
anmak, bir degerbilirliktin,. Ama arkalarindan agit
yakmayi anlamiyorum. Insan; umutlandirici, sevin-
dirici, glizel seyler de soyleyebilmeli. Bunlar da niye
dogrudan dogruya sanatcilarin yazdiklari, geride
biraktiklan olmasin?

Bu parcada vurgulanmak istenen diiglince aga-
grdakilerden hangisidir?

A) Sanatcilar icin anma toplantilari daha stk diizen-
lenmelidir.

B) Sanatcilar, yasadiklan dénemin kosullar! icinde
ele alinmalidir.

C) Yasayan sanatgilar icin de toplantilarin diizen-
lenmesi gerekir.

D) BuyUk sanatgilarin geride birakacak eserleri ol-
malidir.

E) Sanatcilan anmanin en dogru yolu, onlann ya-
pitlanndan séz etmekiir.

Cocuklarda inatlasma her yas déneminde gorilir.
Bagimsiz birer birey olduklarinin farkina varmaya
baglamalan ve diinyay! kesfetme meraklart da bu
inatlagsma sUrecini tetikler. En sakin ¢ocuklar bile
anne-babalar ve cevresindekiler ile ayrim yapmak-
sizin her zaman ve her konuda c¢atismaya girebi-
lirler. Cocugunuzun bir inatlasma ndbeti siresince
defalarca fikir degistirdigine tanik olabilirsiniz. Ba-
zen neyi isteyip, neyi istemedigini bile anlayamaz-
siniz. Bir yerde istedigini baska bir yerde istemez,
size yaptigini baskasina yapmaz.

Bu parganin konusu asaidakilerden hangisi-
dir?

A} Cocuk ve aile kaynasmasi

B) Inatlagma ve sonuglari

C) Cocugun merak dénemi

D) Cocuklarda inatlasma

E) Anne-babanin gocuga etkisi

33.

34.

ilk romanlarimda fark ettigim en énemli sey, bu ro-
manlarda dil ile aligverisim ve yakinhimin daha
sonraki romanlarimdakinden ¢ok farkli olusu. Yok
etmek istedigin seyi cok iyi tammalisin. Cervantes
de bunu yasamisti. Déneminin s6zl0 ve yazili dilini
oyle ele almist: ki daha sonra onu yerle bir ederek
dilin kalintilarindan yeni bir sey insa edebilmisti.

Bu parcada agagidakilerin hangisinden soz
edilmektedir?

A) Yazarin, amacini ¢ok iyi bilmesi gerektiginden
B) Cervantes’in baslattig! yeni akimdan

C) Romanlarda dil ile yakinligin olmasi gerektigin-
den

D) Dilin kalintilarindan yararlanmak gerektiginden

E) Okurun, romanla olan yakinhgindan

Sanat; glizeli arayan, gercegi simgelerle anlatan bir
etkinliktir. Hosa giden, distindiiren bicimler meyda-
na getirme cabasidir. Yetenek, dis glicli ve yara-
ticilik gerektirir. Sanat; glicinii dogadan, insandan
ve yasamdan alir.

Bu parcadan asaidakilerden hangisi ¢ikanlia-
maz?

A) Sanatgl, ilhamini yalnizca insan yagsamindan
abr.

B) Sanat, gercegi oldudu gibi yansitmaz.

C) Sanatin amaci glzellige ulagsmaktir.

D) Sanat yetenek ve hayal glicli gerektirir.

E) Sanat yaratict zekanin 0rGnidir.

Diger sayfaya geginiz.
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35.

36.

35.-36. sorulan asadidaki parcaya gére
cevaplaymiz.

Bazen bir sikinti ¢okiyor insanin icine. Bir yanda
sorumluluk duygusu bir yanda gitgide azalan tak-
vim yapraklari... Bir saat daha oturmak sofralarda...
Gonil gekiyor gekmesine ama oturamazsin, bekle-
yenler vardir seni. Caresiz, icin gitse de kalkacak-
sin. Kolundaki saat senin gibi gériinir ama akreple
yelkovanin ddniistinl keyfince harcayamazsin. Bir
cendere ortasinda kendine sahip olmadan sorum-
luluklarin asansériinde bir agagi bir yukart... Kirli bir
gbmlegi ¢ikarir gibi cikarniversem hepsini sirtimdan
diyorum.

Bu parganin yazan igin agagidakilerden hangisi
sbylenemez?

A) Yasantisinda degisiklik yapmayt arzulamakta-
dir.

B) Zamanini istedigi gibi kultanamamaktan
sikayetgidir.

C) Islerinin arasinda kendini sikismis hissetmekte-
dir.

D) Sikintilarnin ancak zaman gectikge ¢6ziime ka-
vusacagina inanir.

E) Yasantisini sorgulamaktadir.

Bu parganin anlabiminda asagidakilerin hangi-
sinden yararlandmamistir?

A) Eksiltili cimlelerden
B) Ovykileyici anlatimdan
C) Tartismaci anlatimdan
D) Benzetmeden

E) Neden — sonug ciimlesinden

37.

38.

37.-38. sorulan agagidaki pargaya gore
cevaplayiniz,

Yasamimizda bazi seylere midahale edemeyiz.
Bunlanin baginda yasam gercekleri gelir. Gercekleri
degigtirmek, yok saymak mumkiin degildir. Baglayan
bir olayin éniine gegmek, onu durdurmak ise genel-
likle imkansizdir. Zaman zaman, ivice distinmeden
Oyle igler yaparniz ki sonunda pisman olarak eski du-
rumumuza dénmek isteriz. Ama artik o duruma dén-
me olanag! kalmamistir. Bu nedenle “—--- ? s6z0n0
unutmamak, bir ise girismeden, bir isi baglatmadan
dnce iyice dlistinmek gerekir.

Bu pargada bos biralulan yere diislincenin aki-
sina gore agafidaki atasdzlerinden hangisi ge-
tirilmelidir?

A) Zaman her seyin ilacidir.

B) Atilan ok geri dénmez.

C) Acele ile menzil alinmaz.

D) Bin bilsen de bir bilene danis.

E) Akacak kan damarda durmaz.

Bu pargada asagidakilerden hangisine deginil-

memistir?

A) Var olanin gérmezden gelinemeyecegine

B) Bir ise baglamadan 6nce enine boyuna distin-
menin gerektigine

C) Meydana gelmis bir olayin 6niinde durulamaya-
cagina

D) Zaman zaman insanlann yanhs yapmasinin
dogal olduguna

E) insanin pisman olarak eski durumuna dénmek
isteyebilecegine

10
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39.

39. - 40. sorular asagidaki parcaya goére
cevaplayiniz.

Bir depremden &nce ¢ok sayida fenomen ortaya ¢i-
kabilir. Kayalarda sekil bozukluklari Dinya'nin man-
yetik alaninin aktif levha sinirlannda degigikiiklere
yol acar. Kaya gézeneklerinden su sizdiginda yeral-
ti suyu diizeyi degisebilir. Yerde agilan kolonlar da
topragin elektrik iletkenligini etkiler. Kaya catlaklan
yeryiizine radyoaktif gazlar salar. Birbirini izleyen
kiigiik sarsintilar son bir depremie noktalanir. BUttn
bu olaylar sismoloji istasyonlarinda élghlebilir. Astl
sorun bu belirtiler olmadan da depremlerin ve sarsin-
tilarin olabilmesidir. Yakin dénemde sismik aktiviteyi
dnceden belifemek amaciyla pozitif yikli oksijen
iyonlarinin hareketlerini izleme yoluna gidilmistir. Bu
iyonlar Dinya'nin i¢ kesimlerinde oksijen molekil-
lerinin parcalanip yerylziine ¢ikmasiyla meydana
gelir. Ardindan kayaclardaki oksijenle temasa gegip
birlesir. Bu da kizilgtesi isinin salinmasina yol agar.
Bir uydu bu 1sinlar saptayip uyar verebilir.

Bu parga asagidaki sorulardan hangisine karst-
lik séylenmis olabilir?

A) Depremi 6nceden tahmin edemememizin ne-
deni nedir?

B) Deprem erken uyan sistemleri felaketin etkisini
azaltabilir mi?

C) Oksijen iyonlarinin hareketi deprem olasiligini
etkiler mi?

D) Deprem oncesinde belirtiler var midir, bunlan

belirlemek igin neler yapilmaktadir?

E) Uydu teknolojisi depremi belirlemede gare olabi-
lir mi?

40. Bu parcaya gére asagidakilerden hangisi depre-

min belirtilerinden biri degildir?

A) Dinyanin manyetik alaninin aktif levha sinirla-
rinda degisiklikierin olmasi

B) Hayvanlann alisiimisin disinda davranmasi
C) Kugik sarsintilarin olmasi
D) Radyoaktif gazlarin ortaya ¢itkmasi

E) Yer alti su seviyelerinin yikselmesi

"

TURKCE TESTI BITTL.
SOSYAL BILIMLER TESTINE GECINIZ.




 TYT/Sosyal Bilimler

SOSYAL BILIMLER TESTI

Deneme - 1

alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

1. Bu testte swrasiyla, Tarih (1 - 5), Cografya (6 - 10), Felsefe {11 - 15), Din Kiiltiirli ve Ahlak Bilgisi (16 - 20)

2. Cevaplarniazi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi icin aynlan kismmna isaretleyiniz.

I.  Demirden yapilmis gemiler
Il. Bitki lifinden ilk giysiler
lll. Madeni paralar

Yukaridaki verilenlerden hangilerinin kesinlikle
tarihi caglarda kullamildigi séylenebilir?

A) Yalniz |
Dyl ve i

B) Yalmz li C)Yalnizill

E) Il ve Il

Bazi Tiirk toplulukiarinin, ekonomik sikintilar,
komsu devietlerin baskilar, boylar arasi miica-
deleler gesitli salgin hastaliklar gibi nedenler-
den dolayi ana yurttan gbc etmelerinin sonug-
lart arasinda,

I Turk tarihinin incelenmesinin kolaylagmasi

IIl. Gidilen bolgelerdeki toplumlarda Tiirk kiltGri-
ndn yayiimasi

iIl. Gidilen bolgelerdeki siyasi yapilarn degisime

ugramasi

durumlarnindan hangilerinin gérildigii séylene-
bilir?

A) Yaimz |
D)l ve I

B) Yalniz 1l C)Yalniz I

E)L I ve Il

Tirklerin ilk anayasasi olan Kanuniesasi’nin
agadidaki maddelerinden hangisi padisahin
mutlak giiclinii yansitan hitkiimler arasinda yer
almaz?

A) Ayan Meclisi Giyelerini padisah atar.

B) Mebuslar Meclisi Giyeleri dort yilda bir segilir.

C) Medlisin agma ve kapatma yeikisi padisaha ait-
fir.

D) Hikdmet, yaptigi icraatlardan padigaha karsi
sorumiudur.

E) Meclisin yaptigi kanunlar, padisahin onayindan
sonra ylrirtige girebilir.

Milli Micadele Dénemi’nde alinan,

I. Milli iradeyi hakim, milli kuvvetleri etkili kilmak
esasfir.

il. Milletin bagimsizligini, yine milletin azim ve ka-
rart kurtaracaktir.

1. Milli sinurlar iginde vatan bir bitlind(ir parcalana-
maz.

kararlarindan hangilerinde ileride bir ulusal
egemenligin amaclandigi savunulabilir?

A) Yalniz |
D)yl ve 1l

B) Yalmiz Il C) Yalniz Il
E)L Il ve i

12
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Mustafa Kemal, “Turk milleti aleyhinde asirlardan
beri hazirlanmis ve Sevr Antlasmas! ile tamam-
landigi sanilan biyik bir suikastin ¢oklisiingl ifade
eden bir belgedir.” demistir.

Mustafa Kemal bu sézii ile asagidaki gelisme-
lerden hangisini igsaret etmisgtir?

A) Mudanya Ateskes Antlagmasi

B) Lozan Antiagmasi

C) Ankara Antlagmasi

D) Moskova Antlagsmasi

E) Londra Konferansi

.. 80°
P 500

Yukandaki kiire Gizerinde verilen noktalardan
hangisi Gizerinde 500 km doguya gidildigin-
de yerel saat farla daha az olur?

Al B) Ii c) il D) IV E)V

Sehir Yukselti (m) Sicakiik (°C)
Igdir 855 11,5
Erzurum 1819 6.0
Konya 1025 11,5

Yukaridaki sehirlerin deniz seviyesine indir-
genmis yillik sicaklik ortalamalarinin bilyiikten
kiigiige siralanisi asafidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmigtir?

A) Erzurum — Igdir — Konya
B) Konya — Erzurum — [§dir
C) 1§dir — Konya — Erzurum
D)} Konya — Igdir — Erzurum
E) Igdir — Erzurum — Konya

Orojenik hareketlerle olugan daglar jeosenklinaller-
de biriken tortullarin yan basinglarla kivriima ya da
kirnlmaya ugramasiyla meydana gelmektedir.

Buna gére, haritada isaretli daglardan hangisi
farkh sekilde olusmustur?

A)l B) Il C) il D) IV E)V

13
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10.

1950

hel
=
=y
(=]

= Kent Niifusu
# Kir Nifusu

= Kent Nufusu
# Kir NOfusu

Yukarndaki grafiklerde 1950 ve 2010 yillaninda
Tarkiye nifusu icindeki kirsal ve kentsel niifus
oraniari verilmistir.

Grafiklere balalaralc asagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) Kentsel niifus oranimin artti§i

B) Kir — kent nlfus oranlan arasindaki farkin iki
yilda da birbirine yakin oldugu

C) 1950°'deki kirsal nifus oraninin, 2010’daki kent
niifus oranindan fazla oldugu

D) 1950°deki kent niifus oranimin, 2010'daki kirsal =

nifus oranindan fazia oldugu

E) 2010 yilinda Turkiye nifusunun yaklasik 1/4’Gniin
kirsal kesimde yasadigi

Asagidaki (tkelerin hangisinde, tarim disi sek-
térlerde cahisan niifus oramt digerlerine gére
daha fazladw?

A) Almanya
C) Gin

B) Turkiye
D) Hindistan

E) Romanya

1.

12.

»  Demokritos, her seyin atomlardan meydana gel-
digini

» Herakleitos, her seyin atesin sicaklik dereceleri
arasindaki farklardan olustugunu

- Thales her seyin sudan olustugunu ve tekrar

suya ddnecegini ileri slirmustir.

Yukarida bilgisi verilen ilk Cag doga filozoflan
agagidaki sorulardan hangisine cevap aramis-
lardr?

A) Evrenin ilk ana maddesi nedir?

B) Evren sonsuz mudur?

C) Insan akil yoluyla evreni anlayabilir mi?
D) insanin bilgisinin sinirlari var midir?

E) Evrenin bilgisini insan bilebilir mi?

Platon’a gdre, ruh bizim viicudumuza gelip yerles-
meden énce de var olmustur. Bir zamanlar idealar
diinyasindaydi ruh. Ama bir insan bedeninde yeni-
den kendine geldiginde mikemmel idealan unut-
mustur artik ve sonra bir sey olur, harika bir stirec
baslar. insan dogadaki bicimleri algiladikga ruhta
yavas yavasg bir algilayis gerceklesir.

Parcada asagidakilerden hangisi vurgulanmak-
tadr?

A) Kesin bilgilere ulagmanin mimkin olmadig

B) Insaniann gegmis yasantilarindan bagimsiz ol-
dugu 7

C) Tim bilgilerin doustan elde edilecegi

D) Duyu organlarinin yaniltict oldugu

E) Bilgilerin yagsanti yoluyla elde edildigi

14
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13.

14.

“Evrendeki akisl nehre benzeten Herakleitos “Bir
kere girdigin irmaga ikinci defa giremezsin.” de-
migtir. Cunki strekli akip giden sular onu bagka
bir irmak yapmaktadir. Evrende de her sey bdyle
bir akis icerisindedir. Her sey meydana gelir ve yok
olur. Her sey bu strekli var olugun ve yok clusun art
arda gelmesi ile acgiklanabilir.

Bu parga varlik felsefesi ile ilgili hangi gérisi
yansitmaktadir?

A) Varlik 6zinde degisim olan bir g6ristir.
B) Varlik maddedir.

C) Varhk madde ile dugtincenin bilegimidir.
D) Varlik diigiincenin yansimasidir.

E) Varlik fenomendir.

Her sey 6nceden dogalstli bir gug tarafindan belir-
lenmistir ve kimsenin giic bu yapty! degistirmeye
yetmez. Bu yargidan 6t0r(l kisi 6zgUr degildir. Dola-
yistyla sorumluluk ve ahlaktan s6z edilemez.

Bu parcada savunulan gbriis asagidaki yakla-
simlardan hangisine aittir?

A) Fatalizm B) Otodeterminizm

C) Determinizm D) Liberteryenizm

E) indeterminizm

15. Guzellik bir ideadir; idea oldugu igin degismez ve

mutlaktir. icinde yasadigimiz diinyada gérdigumiiz
ve glizel diye niteledigimiz seyler de bu ideadan
pay aldiklar éiclide glizel gériindrler.

Bu pargaya gore gilizelin kaynadi asadidakiler-
den hangisidir?

A) Sanatginin yasam bigimi

B) Ortaya konulan Uriin

C) Sanatcinin beklentisi

D) Sanat yapiitarinin Uslubu

E) Idealann sanat yapitlarina yansimast

16. “Diinyaya gelen her insan inanma duygusuyla do-

£ »

Gar.

Yukanidaki ifadede asagidaki kavramlardan
hangisi tizerinde durulmustur?

A) Kulluk
D) Veladet

B) Fitrat C) Besger

E) Mevt

15
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17. “Eger yerde ve gokte Allah’tan baska tannlar bu-

18.

lunsaydi, yer ve gok, (bunlarin nizami) kesinlikle
bozulup gitmisti. Demek ki Ars’in Rabbi olan Allah,
onlarin yakistirdiklari sifatlardan miinezzehtir.”

(Enbiya suresi, 22. ayet. )

“De ki : O Allah birdir. Allah Samed’dir. O, dogurma-
mis ve dogmamistir. O'nun higbir dengi yoktur.”

(Ihlas suresi,1 - 4. ayetler. )

Bu ayetlerde asagidakilerden hangisi reddedil-
mektedir?

A) Monoteizm
C) Teizm

B) Panteizm
D) Politeizm

E) Deizm

Asagidakilerden hangisi Kur’an’a gére Hz. Mu-
hammed’in bir dzelligi degildir?

A) Rahmet olmasi

B) Uyarici olmasi

C) Insaniistii bir varlik olmasi

D) Nebi olmasi

E) Kur'an'i agiklayici olmasi

19. “iman eden kullanma séyle: Namazlarini dosdogru

20.

kilsinlar, kendisinde ne aligveris, ne de dostiuk bu-
lunan bir giin gelmeden dnce, kendilerine verdigi-
miz riziklardan (Allah igin) gizli-agik harcasinlar.”

(ibrahim Suresi, 31. ayet.)
Bu ayette asadidakilerden hangisine deginilme-
migtir?
A) Sadaka
B) ibadet
C) Tartida 6l¢lll olmak
D) Kiyamet

E) iman

“Ozbekistan asilli bir Ttirk bilgini olan ibn-i Sina hig
kugkusuz tip biliminin en basinda yer alir. Felsefe
ve 6zellikle tip alanindaki bilimsel ¢aligmalan din-
yaya yayilmistir. En énemii felsefe alaninda eseri
olan “Kitabli's-Sifa”, ve tip alanindaki “El- Kanun
fit-lip” adh eserleri Avrupa’daki Universitelerde asir-
larca ders kitabi olarak okutulmustur.”

Agagidakilerden hangisi bu pargadan cikarilabi-

lecek bir yargs degildir?

A) Tibbin kurucusu ibn-i Sina’dir.

B) Tip alanindaki galismalar diger Glkeleri etkile-
mistir.

C) Kitaplan tniversitelerde okutulmustur.

D) Farkh alanlarda galigmalarn mevcuitur.

E) Tip bilimine énemli katkilarda bulunmustur.

16
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1. Bu testte 40 soru vardir.
2. Cevaplannizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.
M _2\(3_2 5 7

o (G-30E-3) 3 Wlmg+y2 7%

isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?

A) 1 B)1,5 ©C)2 D)2,5 E)3 ’ n 23 25

) ) ) A By O D2 E) 5
2. A=18.10' 4. a ve b tam sayilan igin -E cift sayt olmak Uzere,
-3
B=9.10 . a.b cift sayidir.
C=36.10" ll. a+b cift sayidrr.
i _A L _B _C m. aP cift sayidir.
olmak lzere, x= B y= c ve z= A dir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

Buna gobre, X,y ve z sayilannin dogru siralanigi

asagidakilerden hangisidir? A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

A)x<y<z Byx<y<z C)y<x<z D) Il ve lll E)L Nvelll

Dyy<z<x E)z<x<y
17
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5. X.y=18
X2y + xy? = 216
olduguna gbre, o+ y2 ifadesinin degeri kagtir?

A)96  B)108 C)120 D)132 E)144

Sayi dogrusu lizerinde 3 noktasina olan uzak-
igmin yarnsi, —6 noktasma olan uzakhigindan
kiiglik olan sayilar, asagidaki esitsiziiklerden
hangisinin ¢ozlim kiimesini olusturur?

A) |2x—6|<|x + 6|
B) |x+6]<|2x-6]|
C) Ix=3|<]2x+12]
D) [x+ 3] <|2x-12]
E) Ix—6]<|x+86|

Deneme - 1
7.
[albo[clafe]
Sekilde verilen béimelerdeki sayilarin her biri iki
basamakl birer dogal sayi olup bu sayilar oklar y8-
niinde rastgele artmaktadir.
Bdlmelerdeki sayilann toplami 135 olduguna
gore, e sayisi kag farkh deger alw?
A) 62 B) 61 C)60 D) 59 E) 58
(n+2)1+n
8- 3 2 — =
n°+3n°+3n
olduguna gore, n kagtir?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

18 Diger sayfaya gegciniz.
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9. Ave B birer pozitif tam sayidir.

A |32
B B-1
B +2

Yukarndaki b&lme islemine gére, A nin alabilece-
gi en biliylik deger kactir?

A)88  B)93  C)9  D)105 E)117

10. Asal carpanlarina aynildiginda her bir asal ¢arpa-
ninin kuvveti 1 olan pozitif tam sayllara Karesiz

Sayi denir.

Ornegin; 105 sayisi asal carpanlarina
105=3".5"7'

bigiminde ayrildigindan bir karesiz sayidir.

Buna gére, asafidakilerden hangisi bir karesiz
sayidir?

A)75  B)9S C)102  D)108 E)132

11. a, b ve ¢ birbirinden farkh birer rakam olmak Uzere,

a.b+b.c=36

olduguna gbre, a + b + ¢ toplaminin alabilecegi
en bliylik deger kactir?

A)20  B)15 C)13  D)12  E)10

12. T; bire bir ve 6rten bir fonksiyonu olmak (izere,

(fog) (x)=4.9(x)-3

olduguna gére, {7 (5) degeri kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)

13. Ave B ayni evrensel kiimenin iki alt kiimesidir.

s(ANB)=4

s(AUB)=17

s(A)=2.s(B)
olduguna gbre, s{B - A} degeri kagtir?
A)2 B) 3 C)4

D)5 E)6

19
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TYT/iTemel Matematik Deneme - 1

14. Kitap sayis! 16. Bir miktar seftali ve bir miktar vigne alan Serkan
Bey'in, aldigi bu meyvelerle ilgili olarak agag:dakiler
y bilinmektedir.

e Seftalinin kilogrami 3 lira ve vignenin kilogrami
5 liradir.

e Alinan seftalinin mikiari, alinan vignenin mikta-
rindan 4 kg faziadir.

80 -

H ; o e Seftaliye ddenen para, visneye 6denen paradan

Makale Sir Roman Hikaye E:ip 2 lira fazladir.

Yukandaki grafik bir okul kitiiphanesindeki kitapla- Buna gdre, Serkan Bey kag kilogram vigne al-
. " .« . migtir?
rin tirlerine gore sayilann gostermekiedir.
Siir kitaplarinin sayisi, makale kitaplarinin sayisinin A)3 B)4 C)5 D)6 Ey7
% 50 fazlasina; hikaye kitaplarinin sayisi ise roman

kitaplarinin sayisinin % 10 fazlasina esittir.
Buna gore, x +y toplanu kagtir?

A)190 B)210 C)250 D)285 E)295

15.

17. P(x) polinomunun sabit terimi 3, katsayilar toplam

5 olduguna gére,

P{x} polinomunun x* - x ile bdlimiinden kalan
asagidakilerden hangisidir?

A)2x -3 B)2x -1 C)2x +3
Gram takimi Esit kollu terazi D)3x+3 E)3x -2

Resimdeki gram takiminda 500g, 200g, 100g,
50g, 109, 59, 19 lik birer adet kirtleler vardir.

Buna gbre, bir esit kollu terazi kullanilarak kiit-
leleri asagida verilen cisimierden hangilerinin
kiitle 8lciimi bu gram takums ile yapilamaz?

A)815 B)661 C)554 D)309 E)269

20 Diger sayfaya geciniz.
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18.

19.

Bir arac kiralama sirketinde araclarin gunlik kirala-
ma dcreti 80 TL dir. Kiralama suresi dolan bir ara-
cin teslim edilmedigi her gin icin ise 150 TL Ucret
alinmaktadir.

Buna gdre, arac kiraladi@i glinden itibaren

10 giin sonra arac: teslim eden Ahmet 940 TL.
ddedigine gdre, araci kag giinligiine kiralamis-
tar?

A)8

B)7

C)6 D)5 E)4

Uzerlerinde “SONUG” kelimesinin harflerinin yazih
oldugu geometrik sekillerden olusan kartlardan
rastgele bir tanesi seciliyor.

Buna gdre, agagidakilerden hangisinin segilme
olasilig: en fazladir?

A) Uzerinde sesli harf yazan kart

B) Kenar sayisi besten az olan kart

C) Kenar sayisi dortten fazla (izerinde sessiz harf
yazan kart

D) Kenar sayisi Ugten fazla Gzerinde sesli harf
yazan kart

E) Kenar sayisi Ucgten fazla Gizerinde sessiz harf
yazan kart

= 21.

20.

75 km/sa

p——

90 km/sa

S

A 120km B

Aralarinda 120 km mesafe bulunan A ve B se-
hirlerinden ayni anda ve ayni yonde harekete bag-
layan iki hareketliden énde olamin hizi 75 km/sa,
arkada olanin hizi ise 90 km/sa ftir.

Bu hareketliler arasindaki mesafe t saat sonra
45 km olduguna gdre, t nin alabilecedi farkl
degerlerin toplami kagtir?

A)12  B)14  C)16  D)18  E)20

Gencay, bir magazadan birer tane bulagik makine-
si, gamasir makinesi ve buzdolabt almistir. Aldig
bulagik makinesi, camasir makinesinden; camasir
makinesi de buzdolabindan %40 daha ucuzdur.

Gencay, bu lic esya igin 4900 TL 8dedigine gére,
bulagik makinesinin fiyats kag TL dir?

A) 900 B) 1100 C) 1300

D) 1500 E) 1700

21

Diger sayfaya geciniz.
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22. Gokalp ve Hasan’in da aralarinda bulundugu 6 kisi
yan yana dizilip fotograf cektirecektir.

Gokalp ve Hasan ug noktalarda olacagina gore,

kag farkh dizilim gergelkdestirilebilir?

A)48  B)72  C)9%  D)120 E)360

23. V/—1 =i ve n bir dogal say: olmak Uzere,

i7n+2 i3n—1

ifadesinin esiti asafidakilerden hangisidir?

A)—i B) -1 C)0 D) 1 E)i

24. Bir ticari taksinin taksimetresi su sekilde ¢alismak-
tadir :

. Acilis Ucreti 2 lirady.
fl. Her 100 metrede bir 30 kurus artmaktadir.

lll. Bekleme sdresinin her dakikasi igin 15 kurug
artmaktadir.

Buna gdre, 5 km yol alip yolda 20 dakika bekle-
yen bir takside taksimetre kag lira lcret yazmig-
tir?

A)16  B)17  C)18  D)20  E)22

25. m bir gercek sayi olmak lzere,
X2 —(m?>=1).x-m=0

denkleminin kékleri simetrik olduguna gore,
m kactir?

A) 1 B) 0 c)-1

Diger sayfaya geciniz.
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26.

27.

70, 65, 55, 80, 100, 120, 70

Yukarida, bir 8grencinin bir hafta boyunca ¢dzdigi
soru sayilar verilmistir.

Buna gdre, bu dgrencinin ¢dzdiigt soru sayila-
nnin olusturdugu veri grubuyla ilgili asafidaki-
lerden hangisi yanhstir?

A) Acikhigr 65 tir.
B) Modu 70 tir.
C) Medyani 80 dir.

D) Ceyrekler agikhid 35 tir.
E) Aritmetik ortalamas: 80 dir.

Bir isi Hakan x glinde, Serkan ise y glinde yapabili-
yor.

Serkan'in galisma hizi, Hakan’in caligma hizin-
dan 3 kat fazla olduguna gére, asagidakilerden
hangisi dogrudur?
A)2x =y

D) 2x = 5y

B)x =4y C) 3x =4y

E)x =3y

28. Mustafa Ogretmen, sinifindaki égrencileri 4 kisilik

29.

A grubu ve 6 kisilik B grubu olmak lizere iki gruba
ayirdiktan sonra iki gruba da esit sayida bilye veri-
yor. Gruplardaki égrenciler ise bilyeleri kendi icle-
rinde esit sekilde paylastyor. Daha sonra iki gruptan
da birer 6grenci bilyeleriyle gruptan ayriliyor.

Son durumda A grubundaki grencilerin bilye

1
sayisimin =

sayisinin yarnsindan 10 eksik olduguna gbre,

ii, B grubundaki égrencilerin bilye

Mustafa Ogretmen’in baslangicta dagittigs top-

lam bilye sayist kagtir?

A)84  B)96  C)108 D)120 E)132

ABC Dbir ikizkenar
licgen

[AB|=|AC|=10cm
{BD| =4 cm

|DC|=8cm

4D 8 ¢ m(ADC)=a

Yukanidaki verilere gore, tanc degeri kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

23
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30. ABC tggen 32. ABCDEF diizgin
[AD], aciortay altigen
3/ [AD] L[CD] O merkezli g¢ember
IBE| = |CE| FBD {icgeninin ig te-
get cemberi
. |AB|=3cm
B E C ™ =
[AC|=5cm c IAB}=6 br

Yukanidaki verilere gore, |DE| kag cm dir?

A)3 B) C)4 D) % E)5

N~

ABC ve CDE

31. A
' X birer

eskenar
Gcgen

B, C ve D nok-
talan dogrusal
|AB|=6 cm
|CD| =4 cm

Yukandaki verilere gore, |AE|=x kag¢ cm dir?

A) 5 B) V26
D) 2V7

Yukaridaki verilere gore, tarah alan kag br? dir?
A) 2771873 B) 18+/3 — 9r
C)27/3-9r D) 2443 —12x

E) 181 — 1843

ABCD kare

F [AC], késegen
|AF| = 3|FC|

|AE|=|EB]

|EF| =25 br

Yukandaki verilere gdre, karenin alam kag bi-
rimkaredir?

A)20  B)32 C)36 D)40  E)64

24 Diger sayfaya ge¢iniz.
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34, ABCD kare

N

D, A, G noktalan
dogrusal

[EF]L[GB]

|CB| =13 cm

|[ED|=5cm

G

Yukandaki verilere gbre, |GF|=x kag¢ cm dir?

A)% B) 6 C)5

35. ABCD paralelkenar

[BE], aciortay
IDF| _IFB| 1

IBC| ~ FE| ~ 2
c

A(ADFE) = 20 cm?

A /

B

Yukaridaki verilere gore, A(ABCD) kag cm? dir?

A)20  B)22 C)24 D)25 E)26

37.

36.

ABCD dik yamuk

G, M, Hve T nokta-
lari gember (izerinde

F cemberin merkezi
| K teget noktasi
5|DF|=2|DC]|
[AB] L [BC]

[DE]L[CE], |BC|=8 cm, |AE|=4cm
|[EB|=6cm, m(GMH)=120°

Yukaridaki verilere gore, tarah alan kag = cm?dir?

9 20
A)3 B);  C)6 D)5 B8
Vo yeax OABC dikddrigen
c bl x B |AB| =4 br
‘ A(OABC) = 24 b

Yukaridaki verilere gére, |DB|=x kac br dir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

25

Diger sayfaya geciniz.
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38.

Sekilde 6 esit parcaya bélinmas 1, H ve lll numa-
ralt kasnaklar ig ice gecirilerek asagidaki sekil elde
edilmistir.

Kasnaklar birbirlerinden ba-
gimsiz olarak saat yéninde
ve saat yéninin tersi yon-
de hareket edebilmekiedir.

Buna gbre, |. kasnalk saat ydniinde 60°, . kas-
nak saatin tersi yéniinde 120° ve lil. kasnak saat
yéniinde 180° déndlrildigiinde kasnaklarn
gdriinimi asagidakilerden hangisidir?

A) B)

39.

9 10 o c
2
I
A o N
Sekilde

|[DC|=10cm, |BC|=8cm
|CC’|=2cm, JAE| =3 cm, |AF| =4 cm

Sekildeki dikdértgenler prizmasindan [EF] ve [FC]
boyunca tabana dik bir sekilde kesilip iki iggen priz-
ma cikartiliyor.

Buna gdre, geriye kalan cismin ylizey alam kag
em? dir?

A)140 B)146 C)154 D)158 E)160

490.

h2 yitksekligine kadar su dolu dik silindir h1 yiik-
sekligindeki dik koniye bosaltiinca dik koni tama-
men doluyor.

Dik silindirin taban gap dik koninin taban gapi-

o o A
nmn yansi olduguna gére, ~— orami kagtir?
2

c)1 D) > E)

26
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FEN BILIMLERI TESTI

Deneme - 1

1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji {15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin aynlan kismina isaretleyiniz.

Asagidaki fiziksel bliyikliklerden hangisi iki te-
mel bliylkiigiin carpimi ile bulunur?

A) Agirhk
C)ls

B) Elektrik potansiyeli
D) Elekirik yuka

E) Sirat

Cam kapta bulunan
sIviya, kiical cam boru
batinldiginda sivinin
gérintmu sekildeki
gibi oluyor.

Buna gdbre,

. Swvi cama yapismaz.

Il Adezyon kuvveti kohezyon kuvvetinden blyik-
r.

fll. Cam borunun kesit alani azaltilirsa h yUksekligi
azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)l ve 1Nl

B) Yalniz Il C) Yalmz il

E)Il ve Il

Disey kesiti sekilde
. verilen silindirik kap-

‘ - larla kurulu diizenekte
su  sekildeki

; gibi dengede tutulu-
v nTﬂIl‘[TJ ~Piston YOI.

iF

kaptaki

wwwwwww K

Buna gore,

. Kaba bir miktar su eklemek.
il. Pistonu K konumunda tutmak.
lll. Pistonu L konumunda tutmak.

islemlerinden hangileri yapilirsa pistona etki-
yen suyun basing kuvveti artar?

A) Yalmz |
Dyt vell

B) Yalniz Il C) YalnzIll

E)! ve Il

27
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4, Sartlinmesiz yatay

: diizlemde bulunan

e sekildeki gibi bukui-

mils, dizgin, tir-

des telin sicakhg
T°C dir.

Yatay #4

Telin sicakhg 2T°C yapilirsa, 6, ve 9, icin ne
sdylenebilir?

e1 62
A) Artar Azalir
B) Azalr Artar
C) Degismez Degismez
D) Degismez Azalir
E) Azalr Degismez
5. . - -
t(s) 0o 1 2 3 4

K araci  X(m) 0 2k 4 6’ ' 8

L aract X(m) 3 6 9 12 15

Dogrusal bir yolda K, L araglarina ait konum-za-
man degerleri tablodaki gibidir.

Buna gore,
I. K araci diizglin dogrusal hareket yapmistir.

ll. L araci dlizgln dogrusal hareket yapmistir.

lll. (0 - 4)s zaman arali§inda araclar arasindaki
uzaklik slrekli artrmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz il

DYl ve ll

C) Yalmz ili
BE)t, It ve il

405,41 Sekilde P bolgesinde
2 pulunan bir dizlem ay-
P naya gelen I sk isim

11 11 1Sini gibi yansiyor.

Ayna a kadar dondi-

rulerek 1tk 1sinmnin I2
1 olarak yansimasi sag-
laniyor.
Buna gbre, aynanin donme acisi kac derecedir?
A) 20 B) 45 C)65

D)115 E) 130

(~) elektrikle yukla yalitkan K cismi, iletken teller
Gzerinde bulunan S anahtan kapatilarak yahtkan,
nétr L cismine dokunmasi saglaniyor.

Buna gbre, L tzerindeki yik dagilimi asadida-
kilerden hangisi gibi olur?

A) B)

28
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8. 10. CaO bilesigiyle ilgili,
I. Sulu gozeltisinde Ca®*, OH™ ve H* iyonlan
vardr,
ll. Yaygin adi sénmemis kirectir.
lll. Kati halde molekiier yapidadir.
Yukaridaki glivenlik sembollind bulunduran madde . . L
o ifadelerinden hangileri dogrudur?
ile ilgili;
I Yanict maddelerden uzak tutulmalidir. A) Yalmz i B)1 ve Il C)tve il
lI. Zehirieyici etkiye sahiptir. D) ve 1l EYL 1t ve I
lil. Oksitleyici maddedir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalmz il C)!l ve il
D)1l ve Nl E)L, Il ve Il
9. Asagida verilen elementlerden hangisinin Le- 11. Nyg) T3y, — 2NH,

wis gdsteriminde ortaklanmamis elektron sayisi tenki e ilgii
; tepkimesiyle ilgili;
en fazladir? P yers

. Homojen tepkimedir.
A) 3Li B) O C) 17CI

. fi. Olusan maddenin sulu ¢ozeltisi kirmizi tumusolu
D)_N E) Be

maviye boyar.

lll. Toplam kitle korunmustur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)l ve i
D)l ve I BYL U ove I

29 Diger sayfaya geginiz.
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12. Kimya disiplinleri ile ilgili asagidaki ifadelerden 15. Asadidakilerden hangisi canlilarn ortak dzellik-

hangisi yanligtir? leri arasinda sayilamaz?
A) Karbon bilesiklerini inceleyen kimya dali organik A) Hiicrede yapim ve yikim reaksiyonlarinin olmast
kimyadir.

B) Hiicrede DNA ve RNA bulundurma
B) Farmasétik kimya tarm GrUnlerinin gesitliligini C) Organizma digindaki biytik organik molekiller-
artirmay! amaglar.

den faydalanma
C) Analitik kimya maddelerin nicel ve nitel anali- D) Kararli bir ic gevre olusturma
ziyle ugrastr.
E) Cevredeki uyarilara tepki gosterme
D) Maddeler arasindaki isi aligverigini inceleyen

kimya disiplini termodinamiktir.
E) Elektrigin maddeler lzerindeki etkisi elekirokim-
yanin ilgi alanina girer.

13. X,Y} iyonunda toplam 58 elektron vardir.

Buna gore “n” kactir? (?gx, oY)

A) +2 B) +1 C)~—1
D)-2 E)-3
16. Hiicre zarina antijenik dzellik kazandiran glikop-
roteinier igin;
I. Sentezinde golgi cisimcigi gbrev yapar.

Il. Hiicrenin hormonlari tanyip cevap olusturma-
sini saglar.

lil. Bitkisel hiicrelerin zarinda yoktur.

IV. Hilcrelerin birbiri ile haberlesmesini saglar.

. . P "
14. XY3 bilesiginde elementierin kiitlece birlesme orani ifadelerinden hangileri dogrudur

My

. . A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
m—z% dir. Esit kittlede X ve Y alndidinda en ) Yalniz ) Yalniz J1ve

Y D)I, Hvelill VE)I,Ilve 1\
fazla 50 gram bilesik olusmaktadir.

Buna gbre, baslangictaki toplam kiitle ka¢ gram-
dir?

A) 35 B) 50 C) 60 D)70 E) 80

30 Diger sayfaya geginiz.
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17.

18.

Biyokitle : 19. 1. Konjugasyon
o il. Tomurcuklanma
lli. Partenogenez
V. Rejenerasyon

Verilen {ireme sekillerinden hangilerinde clusan
yaviru bireylerin ata bireyden farkh olmasinda

I oV " trleri sadece mutasyon veya cevresel faktbrler etkili
, olur?

Grafikte bir besin zincirinde yer alan canli thrlerinin

S T Al ve i B)I ve il Gyl ve 1l
biyokutleleri gdsterilmisgtir.

Dyl ve IV Byl ve IV
Buna gdre,
I. Zehir artik birikimi:
I>IV>lil>1

I. Ureticiden tiiketiciye dogru siralarisi:
-1V -I
lll. Canl sayist:

N>iM>1>1v

verilenlerden hangileri yanhstir?

A) Yalmz | B) Yalmz Il C) Yalmiz I}

D)l ve IHl E)it ve i 20. Asafidaki soyagacinda belirli bir 6zelligi fenotipin-

de gosteren bireyler tarali olarak verilmistir.

Asgagida lic ayn canhida gergeklegen;

|.  Endospor olusmasi slirecinde bakterinin suyun
6nemli kismini hlicre disina atmasi , i

. Timsahin su altina daldiginda temizvekidi kanin A /')

birbirine kansmasi
. ) : ‘ Buna gdre, belirtilen dzelligin kalitim:,
. Insanin uykuya gegmesinden sonra nabiz sayi-

sinin azalmasi I. Otozomal baskin
olaylar hangi ortak amag icindir? .Y ye bagl baskin
lil. X e bagh gekinik

A) Dok J 3
) Doku sivisi yogunlugunu artirma IV. Y ye bagh cekinik

B) Vicut/hicre isisint dengeleme genlerinden hangileriyle aktarnliyor olabilir?

C) Canli kalma siresini artirma

D) Metabolizma hizini azaitma A) Yalmz | B) Yalmz {i C) Yalmz {ll
E) Hucre bdlinmesini yavasglatma Dy ve it E)il ve IV
TEST BITTI.
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TEMEL MATEMATIK

FEN BILIMLERI
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